

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΘΜ ΜΕ ΕΛΛΗΝΑ ΥΠΕΞ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ ΚΑΙΡΟΥ

Την 5η Σεπτεμβρίου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, συμπαραστατούμενος από τους θεοφ.Επισκόπους Νιτρίας κ.Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καίρου, και Βαβυλώνος κ.Νήφωνα, Ηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου, υπεδέχθη στην ιστορική Μονή του Παλαιού Καίρου τον Εξοχ.Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κυβερνήσεως και Υπουργό Εξωτερικών κ.Ελευθέριο Βενιζέλο, ευρισκόμενο στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα για σειρά επαφών με την πολιτική ηγεσία της χώρας σε μια ιδιαίτερα ευαίσθητη χρονική συγκυρία, τόσο σε τοπικό επίπεδο λόγω της μεταβάσεως της χώρας στην συνταγματική σταθερότητα, όσο και σε περιφερειακό επίπεδο λόγω της κυοφορούμενης στρατιωτικής επεμβάσεως στη Συρία.

Κατά την συνάντηση ο Μακαριώτατος ενημέρωσε τον κ.Βενιζέλο για την κατάσταση του Πατριαρχείου και των εξαρτωμένων από αυτό ιδρυμάτων στην Αίγυπτο, αλλά και για τη δράση του θρόνου σε ολόκληρη την Αφρικανική ήπειρο. Παράλληλα τον κατέστησε κοινωνό των επαφών του με την ανωτάτη στρατιωτική ηγεσία της χώρας και μετέφερε την εκτίμηση με την οποία περιβάλλεται η Ελλάδα ως προνομιακός περιφερειακός εταίρος και γείτονας της Αιγύπτου. Από την πλευρά του ο κ.Βενιζέλος εξεδήλωσε την αμέριστη συμπαράσταση της Ελληνικής Κυβερνήσεως προς το έργο του Μακαριωτάτου και των συνεργατών του, αλλά και την εκτίμηση του προς τον σταθερό και διακριτό ρόλο του Πατριαρχείου στην Αίγυπτο εν μέσω περιστάσεων ρευστών και μεταβαλλόμενων.

Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Μακαριώτατος περιεκόσμησε τον κ.Βενιζέλο με τον Μεγαλόσταυρο του Αποστόλου Μάρκου και τον ξενάγησε στους εκ βάθρων ανακαινιζόμενους χώρους της Μονής, όπου μάλιστα ο κ.Βενιζέλος είχε την ευκαιρία να συναντήσει και να συνομιλήσει με τον Μεγάλο Ευεργέτη και αποκλειστικό χορηγό της ανακαινίσεως κ.Μαρτίνο.

Στις δηλώσεις που ακολούθησαν ο κ.Βενιζέλος έπλεξε το εγκώμιο του Αλεξανδρινού Προκαθημένου, κάνοντας μνεία όχι μόνο για τη θρησκευτική του δράση, αλλά και για την κοινωνική του ευαισθησία και διορατικότητα. Δεν παρέλειψε μάλιστα να αναφερθεί στο διεθνές κύρος του Μακαριωτάτου, αλλά και στην αποδοχή του από την αιγυπτιακή πολιτική και στρατιωτική ηγεσία. Τέλος κάλεσε τον Μακαριώτατο να λειτουργήσει με τον λόγο και το έργο του ως γέφυρα επικοινωνίας και αμοιβαίας κατανοήσεως μεταξύ της Ελλάδος και της Αφρικής, της πλέον ραγδαία αναπτυσσόμενης ηπείρου. Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την παρεχόμενη στήριξη, τόνισε την σημασία της παρουσίας του Έλληνα Αντιπροέδρου στην Αίγυπτο σε μια κρίσιμη καμπή για την πορεία της χώρας και διαβεβαίωσε για την ανύστακτη παρουσία και δράση του πληρώματος του Πατριαρχείου, ως φάρου του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας στην Αφρική.